
 

 

 

 

CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Requerimento de Informação N°            DE 2016 
(Do Sr. Fernando Francischini) 

 
 
 
 
 
 
 
Requer seja encaminhado 

Pedido de Informação ao Exmo. 
Senhor Ministro de Estado do 
Planejamento, Valdir Simão, 

sobre o suposto fechamento 

de dezenas de agências do 

Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística (IBGE). 
 
 
 
 
À Mesa Diretora da Câmara Dos Deputados 
 
 
Senhor Presidente, 
 

 
  Nos termos do art. 115, I, combinado com art. 50, § 2º, da 

Constituição Federal, requeiro seja encaminhado Pedido de Informação ao 

Exmo. Senhor Ministro de Estado do Planejamento, Valdir Simão, sobre o 

suposto fechamento de dezenas de agências do Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística (IBGE) e os impactos na prestação do serviço por 

aquele instituto. 

Nesse sentido, solicito, sobretudo, os seguintes esclarecimentos: 

a) Qual o impacto negativo no serviço prestado em face do 

fechamento daquelas agências, haja vista a demanda ser 

crescente? 

b) Qual a justificativa para o fechamento das agências? 

c) Como será a realocação daqueles servidores das 

agências fechadas? 
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JUSTIFICAÇÃO 

O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística - IBGE se constitui 

no principal provedor de dados e informações do País, que atendem às 

necessidades dos mais diversos segmentos da sociedade civil, bem como dos 

órgãos das esferas governamentais federal, estadual e municipal. 

O IBGE oferece uma visão completa e atual do País, mediante o 

desempenho de suas principais funções: 

 Produção e análise de informações estatísticas; 

 Coordenação e consolidação das informações estatísticas; 

 Produção e análise de informações geográficas; 

 Coordenação e consolidação das informações geográficas; 

 Estruturação e implantação de um sistema de informações ambientais; 

 Documentação e disseminação de informações; e 

 Coordenação dos sistemas estatístico e cartográfico nacionais. 

 

Na contramão da relevância do órgão, chegou ao conhecimento 

deste parlamentar que o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) 

fechará dezenas de agências. 

O motivo apresentado para tal procedimento é o “Projeto Rede”, 

que tem por fim mapear e reformular a rede de coleta, sob o argumento de que 

é preciso redefinir Regiões Geográficas imediatas, de acordo com o jornal da 

ASSIBGE-SN (Sindicato Nacional da Categoria). 

Segundo o Sindicato, 92 agências serão fechadas e vinte novas 

agências serão abertas. O IBGE aumenta sua demanda cada vez mais, pois o 

país precisa de dados estatísticos e conhecimento sobre sua população para 

planejar suas políticas públicas, todavia, prevê a diminuição de seus postos? 

Cumpre destacar que, no documento apresentado pelo órgão 

central, não existe qualquer menção sobre os servidores afetados com o 

fechamento daquelas agências, levando a crer que todos serão realocados em 

outras agências, sem opção de escolha. 
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Diante do exposto, é dever desta Casa exigir do Poder Executivo 

o perfeito funcionamento das instituições públicas, prestando o melhor serviço 

aos cidadãos.  

 

Sala das Sessões, em        de                         de 2016 

 

 

 

Dep. Fernando Francischini 
Solidariedade/PR 

 


